
 

 

 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Οικονομικών  

 

Θέμα: «Απαλλαγή πληττόμενων επιχειρήσεων από το σεισμό της 27ης 

Σεπτεμβρίου στην Κρήτη από την αποπληρωμή της επιστρεπτέας προκαταβολής»  

 

Ο σεισμός της 27η Σεπτεμβρίου με επίκεντρο κοντά στο Αρκαλοχώρι, του δήμου Μινώα 

Πεδιάδος, είναι ο ισχυρότερος που έχει καταγραφεί στο χερσαίο χώρο της Κρήτης.   

Δυστυχώς, ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του, πολλοί τραυματίστηκαν και οι υλικές ζημιές 

που σημειώθηκαν στις πληγείσες περιοχές είναι πολύ μεγάλες. Σύμφωνα με τα στοιχεία 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών κατά την 6η Οκτωβρίου 2021 από τις 

διεξαχθείσες αυτοψίες σε 8.540  κτίρια, έχουν κριθεί: 3.906 κατοικίες μη κατοικήσιμες, 180 

επαγγελματικοί χώροι  ακατάλληλοι, 211 δημόσια κτίρια «κίτρινα» και 562 άλλα κτίρια 

όπως: αποθήκες, στάβλοι, μη κατοικήσιμα. Σημειώνεται ότι η αποτίμηση των ζημιών δεν 

έχει ολοκληρωθεί.  

 

Στο πλαίσιο παροχής κρατικής αρωγής για την αντιμετώπιση των συνεπειών από το 

σεισμό που εκδηλώθηκε σε περιοχές της Κρήτης θεσμοθετήθηκαν με το ν.4839 (Α’ 

181/02.10.2021) μέτρα έκτακτης εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης ως έναντι της στεγαστικής 

συνδρομής, για την αποζημίωση της οικοσκευής και ως έναντι της επιχορήγησης για τις 

ζημιές σε εξοπλισμό και μέσα παραγωγής. Η πολιτεία ωστόσο, θα πρέπει να υλοποιήσει 

έγκαιρα πρόσθετες δράσεις ανακούφισης των επιχειρήσεων που λειτουργούσαν στις 

πληγείσες περιοχές. Αρκεί να αναφερθεί ότι ο σεισμός κατέστρεψε ολοσχερώς κάποιους 

οικισμούς. Επίσης, στο Αρκαλοχώρι η οικονομική δραστηριότητα έχει διακοπεί. Έτσι, η 

ανοικοδόμηση, η αποκατάσταση των ζημιών και η επάνοδος σε προγενέστερα επίπεδα 

οικονομικής δραστηριότητας θα καθυστερήσει αισθητά. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να ληφθεί 

ειδική μέριμνα για τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την οικονομική δραστηριότητα 

των επιχειρήσεων η οποία δεν έχει επανέλθει. 

 

Με δεδομένα τα παραπάνω και σε συνδυασμό με το ότι πολλές επιχειρήσεις και 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις θα κληθούν να επιτρέψουν μέρος της επιστρεπτέας 

προκαταβολής που έχουν λάβει  
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται το Υπουργείο να απαλλάξει τις πληττόμενες επιχειρήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, από την αποπληρωμή 

του επιστρεπτέου μέρους της επιστρεπτέας προκαταβολής; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Θραψανιώτης Μανώλης 

 




